



## 企业坚守，筑牢保障线

来自战“疫”一线的纪实报道⑥

本报记者 常理 瞿长福 中国经济网记者 朱国旺

2月8日，阴天。因为疫情，武汉的大街上很少看见车辆行驶。不过，在位于武汉市江夏区黄陂山南路的高德红外股份有限公司车间里，却是一番忙碌景象。

在号称我国第一个光电子产业基地的“武汉·中国光谷”的高科技企业中，高德红外公司远近闻名。“自疫情发生以来，公司一直加班加点运转。在全面加强消毒防护、升级防护设施情况下，公司对一线人员班次做了紧急调整，实施24小时轮岗作息。”高德公司党委办公室副主任余小小告诉经济日报记者。

成立于1999年的高德公司，是一家红外热像仪专业研制生产厂家，也是土生土长的武汉企业。因此，在抗击新冠肺炎疫情的战斗中，公司员工除了职业使命，还有一股更大的拼劲。火神山医院和雷神山医院使用的就是高德公司生产的全自动红外热成像测温报警系统。这套测温系统以±0.3度的测温精度，为“两山”医院增添了抗击病魔的“火眼金睛”。

“这台红外体温快速筛查仪，平时一年也就卖几百台。此次疫情爆发以来，不到一个月，已经卖出去2000多台。”高德公司售后服务部副总经理束军说。虽然家就在武汉，但1月20日以来，束军每天吃住都在公司。“非常时期，每个人每一天都在超负荷工作，生产线也满负荷运转。没有别的，就是要努力把产品第一时间生产出来，为抗‘疫’一线的英雄服务。”束军说。

在点焊生产线上，年轻的点焊工曾渺正低头用烙铁焊接焊头。她告诉记者，每天一个班次，自己可以焊接300多个焊头。曾渺是湖北仙桃人，这个春节对25岁的她来说终生难忘。“父母很希望能回去陪他们。但是因为抗击疫情需要，我们必须坚守岗位。”曾渺说。

疫情笼罩下的武汉，由于保障需求和专业特殊要求，选择坚守、开足马力生产的企业还有很多。

稳健医疗用品股份有限公司是一家研发、生产和销售以棉花为主要原料的医用敷料和日用消费品企业。1月10日，稳健医疗决定，动员全资子公司稳健医疗(黄冈)有限公司唯一口罩车间380人，春节不休假，生产N95口罩、外科口罩和护理口罩。1月20日，公司动员全资子公司稳健医疗(嘉鱼)有限公司、稳健医疗(崇阳)有限公司生产防护用品的车间全员春节不休假，全力生产防护用品，包括防护服、手术衣、酒精片等。

“公司24小时生产，最大限度保障口罩、防护服、酒精片、洗手消毒液等产品供应。”稳健医疗总裁李建全表示，公司将严把质量关，产品原价销售，“疫情当前，稳健医疗将承担起品牌责任，做好防护用品保障工作，全力协助早日战胜疫情”。

据介绍，目前湖北省内主要的医药物资企业和相关配套企业已经全面复工，满负荷、超负荷生产。湖北省主要防护用品企业复工率达100%，省内生产的医用防护服占比达到55%，口罩达到90%。

恢复生产，放弃休息，加班加点，更多身处一线和非一线企业员工的坚守与拼搏，不断稳固着武汉战“疫”保障线。

武汉科林集团克服生产原料采购、生产工艺重新恢复等诸多困难，在1月29日下午成功生产调配出4吨工业级氧乙酸消毒液；海德塑业提前复产，每天供应的PE透气复合膜可用于生产4万件医用防护服；瑞安森紧急复工复产，医用防护服产量提升3倍以上。

2月4日一大早，武汉市第三人民医院医护人员就收到了蒙牛集团送来的一批物资，包括1800提蒙牛特仑苏、奶酪等常温产品和900件优菌乳等。蒙牛集团常温事业部华中大区特通业务部负责人告诉记者，这是公司为保障一线医护人员身心健康，快速起运抵达武汉的系列产品。目前，武汉市第一医院、武昌医院、汉口医院等10多家定点医院和一线医疗机构接到了营养补给。

为及时把蒙牛产品免费送到一线工作人员手中，经湖北省疫情防控指挥部批准，蒙牛集团在紧邻武汉天河机场的黄陂区天横三路黄承烈湾，捐建设立了“中华慈善总会(蒙牛)疫情防控应急物资中心”。在物资中心，各地通过中华慈善总会和湖北省慈善总会等相关机构驰援武汉的物资接收、登记、运输和发放等一体化解决，有效化解了战“疫”路上因为信息、协调复杂等带来的捐赠问题。

一批企业还纷纷“跨界”，转产或以其他方式支持生产防疫急需的医用防护产品。中石化、比亚迪、富士康、红豆、腾讯、阿里、恒大、京东等不同领域企业迅速亮相，加入防疫物资生产大军，合力保障疫情防控的另一条“生命线”。(下转第三版)

## 坚持以依法科学有序为防控工作支点

本报评论员

随着各地返岗复工高峰来临，新冠肺炎疫情防控工作也到了最紧要、最关键阶段。实际成效取决于各地区各部门能否及时、正确、精准地理解和落实党中央各项决策部署。2月10日，习近平总书记赴北京市疫情防控工作一线调研指导并发表重要讲话，为做好疫情防控工作提供了根本遵循，我们一定要贯彻落实好习近平总书记重要讲话精神，抓实抓细各项防控措施。在具体工作中，依法科学有序防控至关重要，我们要依法依规、科学理性，统筹处理好疫情防控与民生保障、复工复产的关系，步步为营、稳扎稳打，坚决遏制疫情扩散蔓延，切实维护正常经济社会秩序。

坚持以依法科学有序为防控工作支点，是确保各项举措用在实地、落到实处、取得实效的先决条件。在目前疫情防控力度、强度和密度持续加大情况下，切忌不考虑实际效用、缺乏大局意识的简单粗暴升级管控措施等“一刀切”式行为，这既不利于疫情态势进一步控制，更无益于正常经济社会秩序运转，必须加以制止。要秉持法治精神，运用科学高效的方式方法，保证防疫防控工作有序推进。

法令行则国治，法令弛则国乱。疫情防控越吃劲，越需坚定不移依法防控，在法治轨道上统筹推进各项工作。要加强治安、市场监管等执法工作，严厉查处各类哄抬防疫用品和民生商品价格的违法行为，保障社会安定有序；要依法做好疫情报告和发布工作，按照法定内容、程序、方式、时限及时准确

报告疫情信息；要加强疫情防控法治宣传和法律服务，组织基层开展疫情防控普法宣传，引导广大人民群众增强法治意识，依法支持和配合疫情防控工作；要强化疫情防控法律服务，加强矛盾纠纷化解，为困难群众提供有效法律援助。

在法治保障前提下，还需不断加强和完善科学、有序的防治举措。尊重科学规律，理性判断趋势，加快创新技术和手段，在合理、适度、管用范围内针对性施策，突出重点人员、重点场所、重点区域实行分类管控；在妥善采取防护措施前提下，尽可能减少疫情防控对群众生产生活带来的不利影响，切实提高防控效率；推动分批有序错峰返岗，统筹制定分类分批复工复产方案，分级分类提升核酸检测等快速筛查能力；全力做好交通运输组织保障，铁路、民航等要统筹运力做好重点群体运输，切实降低疫情传播风险；指导企业认真落实各项防疫要求，加快推进全产业链协调运行，及时协调解决复工复产中各类困难问题，尽早恢复正常生产，为疫情防控提供充足物资保障；在保障一线医护人员防护物资基础上，努力满足公共服务岗位防护需求，多角度多方式多手段降低企业负担。

治国凭圭臬，安邦靠准绳。各地区各部门要坚持依法科学有序防控，心往一处想、智往一处谋、劲往一处使，为稳定经济社会大局提供有力支撑。

## 习近平同印尼总统佐科通电话

新华社北京2月11日电 国家主席习近平11日晚应约同印尼总统佐科通电话。

习近平指出，当前中国正处于抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，总统先生同我通话，体现了印尼作为全面战略伙伴对中方的情谊和支持，感谢印尼朋友给予中国的信任和理解。中印尼同为发展中大国，应该携手承担大国责任，展现更多作为。中方愿同印尼继续弘扬睦邻友好传统，持续深化发展战略对接，实施好雅万高铁等共建“一带一路”重点项目，为两国人民创造更多福祉。

习近平强调，抗击新冠肺炎疫情是当前中国政府的头等大事。我们发挥制度优势，开展疫情防控的人民战争，采取最严格、最彻底的防控举

措，取得积极成效。中华民族是历经磨难、百折不挠的民族，困难和挑战越大，凝聚力和战斗力就越强。我们有能力、有信心、有把握，既要彻底战胜疫情，还要完成既定经济社会发展目标任务。相信中国战胜这次疫情后，将更加繁荣昌盛。

习近平指出，我们秉持人类命运共同体理念，既对本国人民生命安全和身体健康负责，也对全球公共卫生事业尽责。中方将继续本着公开、透明态度，同包括印尼在内的各国加强防控合作，维护地区和全球公共卫生安全。我们也将继续像对待本国公民一样，照顾好印尼和其他国家在华人员。

习近平强调，患难见真情。疫情发生以来，包括印尼在内的周边国家给予我们各方面宝贵支

持，体现了邻里之间的同甘共苦、同舟共济、守望相助。我们希望地区国家在合理防控的同时努力维护双边交往合作，这符合双方和本地区各国共同利益。

佐科代表印尼政府和人民向中国政府和人民遭遇新冠肺炎疫情表示慰问。佐科表示，值此中国抗击疫情的困难时刻，印尼作为中国的真诚伙伴，将始终坚定同中国人民站在一起，同中国人民共同努力尽快战胜疫情。印尼已向中方提供了一批医疗防护用品，如果中方有需要，印尼已经准备好向中国继续提供必要协助。印尼愿同中方共同努力，继续推进共建“一带一路”。相信经过这次疫情的考验，印尼同中国的友谊将进一步加深，两国关系将更上一层楼。

## 习近平同卡塔尔埃米尔塔米姆通电话

新华社北京2月11日电 国家主席习近平11日晚应约同卡塔尔埃米尔塔米姆通电话。

习近平指出，在中国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，卡方多次表达对中方的支持，并通过卡塔尔航空网络为中方运输抗疫物资提供帮助，中方对此深表感谢和赞赏。经历考验的患难真情让中国人民深受感动。中方高度重视中卡关系发展，愿同卡方携手努力，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互支持，推动双边关系不断迈上新台阶。

习近平强调，疫情发生以来，中国举国行动，全力应对，采取了最彻底、最严格的防控举措，打

响了一场疫情防控的人民战争。目前，我们的防控工作正在取得积极成效。依靠中国人民的万众一心、集中力量办大事的制度优势、强大的物质和技术基础，以及丰富的实践经验，我们有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。

习近平强调，中方对中国人民生命安全和身体健康负责，也为维护世界公共卫生安全作出了积极贡献。正是由于中国采取强有力的防控措施，才没有在国际上形成大规模扩散蔓延。希望各国及时了解和遵从世卫组织关于旅行和卫生的指导原则。中方愿同卡方保持密切沟通，及时通报疫情最新情况，保障在华卡塔尔公民生活和健

康，切实维护好两国人民健康安全。

塔米姆代表卡塔尔政府和人民向中国政府和人民奋力抗击疫情表示坚定支持，对不幸病亡者表示悼念，对其家人表示慰问，祝患者尽快康复。塔米姆表示，卡方高度赞赏中方采取的强有力措施，我完全相信，卡方有能力、有把握尽快战胜疫情，克服眼前困难，祝中国取得成功。中国人民是卡塔尔的好朋友，卡方将始终坚定同中国人民站在一起。卡方将严格遵从世卫组织建议，我将指示卡塔尔卫生机构同中方加强交流合作。如果中方有任何需要，卡方时刻准备继续为中方提供帮助。卡方期待同中方共同努力，推动卡中关系得到更大发展。

## 同心协力 英勇奋斗 共克时艰

### ——习近平总书记在北京市调研指导新冠肺炎疫情疫情防控工作时的重要讲话引发热烈反响

当前，湖北和武汉疫情形势仍然十分严峻。习近平总书记日前赴北京市疫情防控工作一线调研指导，对做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作发表重要讲话。

奋战在疫情防控一线的广大医务工作者和社会各界纷纷表示，习近平总书记的重要讲话为做好疫情防控工作提供了根本遵循，传递出坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住的坚定决心，必将凝聚起众志成城、共克时艰的强大正能量，一定能取得疫情防控斗争的全面胜利。

#### 坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住

湖北和武汉是疫情防控的重中之重，是打赢疫情防控阻击战的决胜之地。湖北省委表示，

习近平总书记听取湖北省疫情防控工作汇报，并对下一阶段防控工作作出重要部署，充分体现了对湖北、武汉疫情防控工作的高度重视。我们要以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循，坚决贯彻落实党中央关于疫情防控各项决策部署，抓实抓细各项防控措施，坚决打赢湖北疫情防控阻击战。

11日一早，华中科技大学同济医学院附属协和医院感染科副主任医师李伟已在病房中忙碌。回忆起10日下午总书记现场视频连线的场景，她倍感振奋。

“习近平总书记对一线医务工作者的关心，特别温暖。我们要按照总书记的要求，发挥火线上的中流砥柱作用，全力以赴救治患者。困难只是一时的，疫情扩散蔓延势头一定能遏制住。”

李伟坚定地说。

危难时刻显本色，大事难事看担当。湖北荆州沙市区公安分局锣场派出所全体民警主动请缨，组建战“疫”党员先锋队 and 青年突击队，每天对各村、组、社区检测点、网吧、超市、农贸市场、活禽畜交易等重点领域进行巡查督导，确保疫情防控各项任务落到实处。

“我们要把各项工作落实、落细，全力以赴打好疫情防控阻击战。”锣场派出所教导员万寿说。

北京作为首都，做好疫情防控工作责任重大，决不能有丝毫松懈。北京市朝阳区疾控中心主任赵伟说，朝阳区建立了属地、街乡联防联控的工作体系，广泛动员各方力量参与协同防控，目前共有9.5万余人参与其中。

(下转第二版)



## 武昌方舱医院首批患者出院

2月11日，武昌方舱医院首批出院患者同医护人员合影。

当日，武汉市洪山体育馆武昌方舱医院首批新冠肺炎患者共28人治愈出院。据介绍，首批出院的患者已经达到国家卫生健康委发布的《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第五版)》出院标准：体温恢复正常3天以上，呼吸道症状明显好转，肺部影像学显示炎症明显吸收，连续两次呼吸道病原核酸检测阴性(采样时间间隔至少1天)。

本报记者 高兴贵 勇 摄影报道

导读

在重大考验中“淬炼”责任担当 2版  
科学统筹让经济运行平稳有序 9版

面对疫情，城市应更有温度 4版  
用法治筑牢疫情防控安全线 10版